



День республики

9.02
2023

Четверг

№ 13/20664

denresp.ru

Шутки в сторону
Неосторожного блогера
приговорили к штрафу с. 2

УСПЕХ БАСКЕТБОЛИСТОВ
Юные спортсмены завоевали серебро
и прошли в суперфинал «Локобаскет» с. 3

ПАРТА КАНАМАТА БОТАШЕВА
В школе Нижней Теберды увековечили
память своего земляка, Героя России с. 2

ЗАЩИТИМ НАШИХ ДЕТЕЙ
В Карачаево-Черкесии пройдет
вакцинация против полиомиелита с. 4

Учителями славится Россия

С рабочим визитом у нас побывал министр просвещения РФ Сергей Кравцов

График пребывания федерального министра в Карачаево-Черкесии был коротким, но очень насыщенным и продуктивным.

Положительная оценка

Визит начался с рабочей встречи министра просвещения России Сергея Кравцова и Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова.

Рашид Бориспиевич отметил, что при личной поддержке Сергея Кравцова, его команды за последние годы в системе образования Карачаево-Черкесии произошли серьезные позитивные изменения. Речь идет не только о строительстве, капитальном, оснащении наших образовательных учреждений, но и о системной работе по повышению качества знаний учащихся и уровня профессиональной подготовки педагогов.

Сергей Кравцов позитивно оценил качество и сроки выполнения всех федеральных программ в сфере образования на территории Карачаево-Черкесии.

Еще один вопрос, который рассмотрели Сергей Кравцов и Рашид Темрезов, касался совместного крупного проекта — это проведение финала Всероссийского профессионального конкурса «Учитель родного языка и родной литературы» на территории Карачаево-Черкесии в сентябре 2023 года.

Рашид Темрезов поблагодарил министра за поддержку его инициативы по проведению конкурса именно в Карачаево-Черкесии. «Карачаево-Черкесия — российский регион с богатейшим национальным колоритом. Мы бы очень хотели, чтобы учителя родных языков познакомились с нашими обычаями и традициями, языковыми особенностями, обменялись опытом и контактами. У нас большая страна, прекрасная в своём языковом и культурном многообразии. И я очень рад, что Карачаево-Черкесия станет центром притяжения для лучших мастеров своего дела — учителей родных языков», — сказал Рашид Темрезов.



Министр просвещения РФ Сергей Кравцов и Глава КЧР Рашид Темрезов посетили в Черкесске семью учителей в трех поколениях Лисовенко-Тихоновых

Ждем в сентябре гостей

Затем состоялось заседание организационного комитета по проведению заключительного этапа Всероссийского профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы».

Для школьников сейчас очень важно знать историю своей малой родины, свои корни, язык своего народа

Поприветствовав участников заседания, Рашид Темрезов отметил, что для Карачаево-Черкесии вопрос сохранения и популяризации родных языков очень важен, так как в республике пять субъектообразующих народов. На каждом из пяти

языков выходят учебная, научная и художественная литература, печатные и электронные СМИ, работают государственные национальные театры. Родные языки и родная литература преподаются как учебные предметы, методическая база которых на всех уровнях

образования постоянно обновляется. «Всероссийский профессиональный конкурс «Лучший учитель родного языка и родной литературы» пройдет в знаменательный год — Год педагога и наставника. Для школьников

сейчас очень важно знать историю своей малой родины, свои корни, язык своего народа, культуру и обычаи, и Министерство просвещения России оказывает большую поддержку развитию языков народов России. Это и учебники, и программы, и поощрение учителей родного языка и родной литературы. Я уверен, что учителя конкурса будут

распространять свой опыт и мотивировать ребят изучать родной язык и традиции многочисленных народов, населяющих нашу большую страну», — отметил Сергей Кравцов.

Глава Министерства просвещения Российской Федерации

добавил, что региональный этап конкурса стартует 1 марта (в тех субъектах России, где реализуются программы родного языка). Финалисты конкурса прошлого года будут подключены к испытаниям в качестве наставников. Заключительный этап конкурса пройдет в Карачаево-Черкесской Республике с 18 по 25 сентября.

Глава КЧР Рашид Темрезов поручил также организовать мероприятия, которые помогут участникам конкурса лучше познакомиться не только с природными и архитектурными достопримечательностями Карачаево-Черкесской Республики, но и с многообразием самобытной культуры Карачаево-Черкесии, с традициями и обычаями народов, населяющих республику.

В ходе заседания директор Департамента государственной политики и управления в сфере общего образования Министерства просвещения РФ Максим Костенко сообщил, что первый конкурс «Лучший учитель родного языка и родной литературы» состоялся по инициативе министра просвещения РФ в прошлом году в Ставропольском крае.

В нем приняли участие 69 педагогов из 68 субъектов Российской Федерации. Максим Костенко пояснил, что среди конкурсных номинаций 2023 года появится новая — «Лучшие практики развития родной речи детей дошкольного возраста» — для воспитателей дошкольных образовательных организаций.

От доступной среды до субсидий аграриям

Под председательством премьер-министра КЧР Мурата Аргунова прошло заседание Правительства КЧР, на котором было рассмотрено 22 вопроса.

Члены кабинета министров КЧР приняли проект постановления о государственной программе «Доступная среда» в КЧР до 2025 года.

В рамках программы планируется реализовать мероприятия по созданию системы комплексной реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья; мероприятия по созданию профессиональной организации, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования для людей с ОВЗ; мероприятия, направленные на формирование доступной среды в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов.

Программа подготовлена в целях повышения ранее достигнутых темпов работы по формированию доступной среды жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, созданию условий, способствующих интеграции инвалидов в общество, повышению уровня их жизни.

На заседании Правительства КЧР также приняли проект постановления о Правилах предоставления и распределения субсидий на стимулирование уве-

личения производства картофеля и овощей.

Так, в этом году на субсидии смогут претендовать не только сельскохозяйственные организации (СХО, КФХ и ИП), но и граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Субсидии будут предоставляться: на проведение агротехнологических работ; на повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства; на повышение плодородия и качества почв; на поддержку элитного семеноводства; на поддержку производства картофеля и овощей открытого грунта.

Субсидии будут предоставляться Минсельхозом КЧР в рамках реализации мероприятий, предусмотренных государственной программой «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики».

Информация о начале приема документов на участие в программе будет размещена на официальном сайте министерства (<https://www.mcxcchr.ru/>).

Кроме того, на заседании была утверждена Территориальная программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в КЧР.

Пресс-служба
Главы и Правительства КЧР

Извещение

16 февраля 2023 года в Черкесске, в Большом зале Дома Правительства, состоится очередное, сорок пятое, пленарное заседание (сессия) Народного Собрания (Парламента) КЧР шестого созыва (начало в 11 часов), на котором будут рассмотрены: проект закона Карачаево-Черкесской Республики № 407-VI «О внесении изменений в статью 2 Закона Карачаево-Черкесской Республики «О республиканском материнском капитале при рождении (усыновлении) четвертого ребенка или последующих детей в Карачаево-Черкесской Республике и наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Карачаево-Черкесской Республики отдельными государственными полномочиями Карачаево-Черкесской Республики» (второе чтение) и другие вопросы.

Как обуздать рост цен?

Интервью

О ситуации на рынке потребительских цен в регионе, о том, можно ли обуздать рост цен, состоялась наша беседа с председателем комиссии по развитию экономики, агропромышленного сектора и поддержки СО НКО Общественной палаты КЧР Эльдаром Кишмаховым.

— Мы неоднократно встречались за круглым столом, — отметил он, — обсуждали меры поддержки малого и среднего бизнеса, а также уровень потребительских цен на социально значимые товары, продукты сельского хозяйства, животноводства КЧР. Представители Управления Федеральной антимонопольной службы в КЧР в нашей комиссии проводили ежедневный мониторинг на предмет выявления необоснованного повышения цен на социально значимые товары, злоупотребления доминирующим положением на рынке, наличия ценовых сговоров или согласованных действий участников рынков. В ходе мониторинга стора у участников рынка не выявлено. Но УФАС организовал работу горячей линии, по которой можно сообщить информацию о фактах необоснованного повышения цен. Кроме того, рабочей группой Минпрома КЧР, Минэкономразвития и Минсельхоза республики, ОНФ, а также Управления ФАС РФ по КЧР осуществлялся ежедневный выездной мониторинг цен на социально значимые продовольственные товары, а для оперативного реагирования на рост цен в министерстве организована работа региональной горячей линии.

По поступившим обращениям проводилась работа, в том числе с выездом на торговые предприятия совместно с ФАС для изучения фактов спекуляции и монопольного повышения цен и выдачи предупреждений, что дальнейший рост цен приведет к санкциям. Лично я считаю, что большую роль в ценообразовании сыграли ажиотаж и паника, которая создается на рынке потребительских товаров. А для того, чтобы дать возможность нашим производителям конкурировать с сетевыми магазинами, председатель комитета Народного Собрания КЧР по аграрной политике Марат Хубиев выступил с инициативой о проведении регулярных сельхоз-ярмарок по всей территории КЧР.

— Расскажите о региональных мерах поддержки предпринимателей в нашей республике.

— Был сформирован первый пакет мер поддержки предпринимателей в Карачаево-Черкесской Республике, который предусматривал приостановление проверок бизнеса в 2022 году, предоставление каникул, отсрочки по уплате арендных платежей для МСП-арендаторов государственного или муниципального имущества; снижение размера платежей до 50 % на коммунальные платежи, налоги, иные обязательные платежи для МСП-арендаторов государственного или муниципального имущества в 2022 году.

— В связи с повышением частичной мобилизации возникли вопросы, выросли ли цены на них, и, соответственно, поступали обращения и жалобы граждан по этому поводу...

— Общественной палатой КЧР был организован мониторинг цен на одежду и снаряжение для военных с целью выявления фактов завышения стоимости товаров. В состав группы вошли члены Общественной палаты КЧР и представители различных ведомств, они обследовали несколько магазинов Черкесска. Здесь проверили не только цены, но и есть ли дефицит на необходимые для мобилизованных товары. Выяснилось, что в КЧР цены остались прежними. В магазинах есть практически весь необходимый ассортимент. Что касается цен, их рост, в основном, связан с ростом закупочных цен. Однако стоит отметить, что цены приемлемые. Представители магазинов отмечают, что спрос на подобные товары сегодня упал в несколько раз, что связано с завершением мобилизационных процессов.

— Я слышала, что в конце года на площадке Торгово-промышленной палаты КЧР прошла встреча сельхозтоваропроизводителей республики с представителями Национальной ассоциации оптово-распределительных центров (НАОРЦ) и российско-китайского делового клуба «Восток».

— Да, исполнительный директор НАОРЦ, член комитета по развитию АПК при ТПП РФ Владимир Лишук, а также директор по развитию НАОРЦ Тимур Арутюнов и первый вице-президент российско-китайского делового клуба Халмурат Акилов рассказали о вариантах реализации сельскохозяйственной продукции, выращенной в КЧР, как на российском рынке, так и на рынках Китая, Вьетнама, Индии и Ирана.

На пульсе

Азы финансовой грамотности — на родном языке

Совместный проект регионального Отделения Банка России и телерадиокомпания ГТРК «Карачаево-Черкесия» предоставляет уникальную возможность жителям республики с полным комфортом обучиться азам финансовой грамотности. Аудиолекции о грамотном финансовом поведении, способах защиты от мошенников и многом другом теперь можно прослушать на карачаевском, черкесском, абазинском, ногайском языках. Весь пакет, в том числе и на русском языке, размещен в специально созданном разделе на официальном сайте ГТРК «Карачаево-Черкесия» (<http://gtrkchr.ru/>). Аудиолекции на национальных языках вошли в золотой фонд ГТРК «Карачаево-Черкесия» и регулярно будут выходить в эфире телерадиокомпания.

На пути к ГИА

Вчера, 8 февраля, обучающиеся 9 классов Карачаево-Черкесии приняли участие в итоговом собеседовании по русскому языку, которое является одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9). На участие в собеседовании было зарегистрировано более 5600 девятиклассников. Для ребят, получивших «незачет» либо не явившихся на собеседование или не завершивших собеседование по уважительным причинам, предусмотрены дополнительные дни — 15 марта и 15 мая.

На выставку — в Москву

В Москве, в международном выставочном центре «Крокус Экспо», с 16 по 18 марта пройдет большая международная выставка туризма и индустрии гостеприимства MITT (Moscow International Travel & Tourism). Она состоится уже в 29-й раз и вновь соберет на своей площадке туроператоров, организаторов авиарейсов, представителей отелей и авиакомпаний, экспертов по детскому и молодежному туризму. В общей сложности планируется собрать более 500 участников из 20 стран и 60 регионов России. Как сообщает пресс-служба Главы и Правительства КЧР, будет здесь представлен и природно-туристический потенциал Карачаево-Черкесии.

Показываем отличные результаты

По итогам прошлого года «Кавказцемент» (входит в ЕВРО-ЦЕМЕНТ групп) произвел более 1,8 млн тонн цемента — это на 20 % продукции больше, чем в 2021 году. Завод продемонстрировал положительную динамику относительно прошлого года по всем производственным показателям: производство — 20 %, отгрузка — 16 %, производство клинкера — 27 %. Благодаря росту объемов производства по итогам 2022 года завод увеличил поступления налогов в бюджеты всех уровней на 76 %.

Две светлых новости

Как Алана и Аминат Узденовы стали молодыми учеными КЧГУ им. У. Алиева

Алана и Аминат Узденовы считают, что путь в фундаментальную науку при нынешней поддержке государства начинается в студенческой аудитории и дарит массу возможностей для самореализации. С этими замечательными сестрами мы встретились накануне Дня науки.

Интеллигентом притвориться человек не может

Алана и Аминат выросли в семье педагогов. Их отец, Магомед Ильясевич (1936–2014), почетный работник высшего профессионального образования РФ, кандидат экономических наук, член-корреспондент Академии педагогических наук РФ, стоял у истоков создания факультета педагогики и методики начального обучения КЧГУ, которым руководил 20 лет. Я хорошо знала Магомета Ильясевича. Это был благородный человек с высокой нравственной культурой, и его преданное служение науке, нерастратный юношеский максимализм подпитывало стремление шагать в ногу со временем и быть генератором инноваций. Он был убежден, что вузу, в какой бы географической широте он ни находился, не пристало понятие провинциальности.

Дома его идеи и устремления поддерживала супруга, учитель начальных классов СОШ № 1 Карачаевска, почетный работник общего образования Абидаз Азретовна, отдавшая педагогике свыше полувек. Эта скромная интеллигентная женщина, только в прошлом году ушедшая на заслуженный отдых, полностью соответствует идеалу той первой учительницы, о которой сложены песни. Подтверждение тому — сотни благодарных учеников, которые робкими первоклашками прошли через ее руки и сердце, и каждый был дорог и любим... Дочки-погодки Алана и Аминат подрастали при виде привычной картины: склоненная над стоп-



Алана и Аминат Узденовы находят время и для чтения для души

какой ученических тетрадей мама, при свете настольной лампы проверяющая «труды» своего класса. В дружной семье Узденовых свою родительскую любовь к дочкам отец и мать не делили поровну, а воспринимали Алану и Аминат как одно целое. К примеру, на день рождения одной дочке подарки преподносились обем, как и повседневные обновки, очередные кукулы. Поэтому соперничество, ревность между девочками здесь по определению исключались. Разве что младшая, Аминат, была расстроена, когда Алана в белом фартуке и с пыльными бантами в косах на год раньше пошла в школу.

Кстати, длинные косы дочерей в этой семье с детства возводились в фетиш.

КСТАТИ,

Ежегодно 8 февраля российское научное сообщество отмечает День российской науки, учрежденный указом Президента РФ в 1999 году. А 11 февраля — Международный день женщин в науке, который был утвержден резолюцией ООН в 2015 году. Так что у сестер Узденовых в феврале — два профессиональных праздника.

Торжественная клятва у Парты Героя

Школа аула Нижняя Теберда присоединилась к патриотическому проекту партии «Единая Россия»

Тема дня

В СОШ аула Нижняя Теберда в рамках месячника оборонно-массовой работы, посвященного 78-летию Великой Победы, Дню защитника Отечества и подвигам военнослужащих в ходе СВО, открыли Парту Героя России, генерал-майора ВВС, выпускника школы 1976 года Канамата Боташева.

...С тех пор, как имя славного сына Отечества, пилота-снайпера, отдавшего жизнь во имя спасения сослуживцев, оказавшихся в окружении украинских националистов, стало известно во всем мире, сюда, в Нижнюю Теберду, зачастили гости.

Недавно, к примеру, здесь проходили съемки краснодарского регионального телевидения — журналисты по крупным собирали материалы о детстве, школьных годах Канамата Боташева, встречались с его односельчанами и родными, снимали панораму горного аула, где рос и мужал Герой России. Поэтому ничего удивительного в том, что на торжественную линейку в честь открытия Парты Героя Канамата Боташева в числе других почетных гостей прибыла представительная делегация Усть-Джегутинского района: директор лицея № 7 Зухра Чомаева с педагогами, председатель районного совета ветеранов МВД Умар Урусов, его заместитель Анатолий Фетисов, награжденный орденом Мужества за задержание опасного преступника. Как сказала Зухра Магомедовна, в их лице также собираются открыть Парту Героя Канамата Боташева, поэтому для них важно было побывать в школе, где свято чтут память легендарного ученика. Учебный



У Парты Героя застыли в строю юнармейцы школы аула Нижняя Теберда

вершилось в достижении намеченной цели. В унисон его размышлениям льется песня, прощающая его судьбу: «Я — летчик, мне хочется в небо летать, за это готов жизнь отдать. Не черту, а небу я душу отдал, мне кажется, я от рождения летал». До его последнего полета в этот момент, запечатленный ки-

лектив с учащимися продолжает заниматься сбором материалов о своем выпускнике:

— Мы гордимся тем, что причастны к судьбе Героя, и это ко многому обязывает. Ведь из нашей школы он вышел в большую жизнь. На его примере мы сегодня воспитываем наших детей.

— Тебердинское ущелье стало колыбелью многих выдающихся людей, прославивших Родину, — отметил директор

лицея № 7 Усть-Джегуты Зухра Чомаева. — Среди них — десятки революционеров, отважных участников Великой Отечественной войны, ученых, поэтов, писателей. Сегодня мы склоняем голову перед памятью Героя России Канамата Боташева.

На торжественной линейке также выступили: начальник управления образования Карачаевского района Зурида Хатуева, председатель районной общественной организации «Къарачай Алан Халкъ» Джапарбек Кочкар, глава старейшин аула Нижняя Теберда Рашид Кочка-

ров, почетные гости Умар Урусов и Анатолий Фетисов, старший брат Канамата Боташева Марат Хусеевич.

Звучали в этот день стихи, которые читали учащиеся школы, в том числе и внучата племянница Канамата Салима Темирова, шестиклассница СОШ № 3 Карачаевска, и в эти минуты сердца совбавились, казалось, стучали в унисон. И был в этом светлом, ошачивающем душу мероприятии момент, необходимый и детям, и взрослым. Публицистично прозвучавшее стихотворение заслуженного учителя

КЧР Халимат Кочкаровой на карачаевском языке заставило задуматься представителей старшего и младшего поколений о том, как сегодня несчастна братская для России страна, ведущая с нами при поддержке Запада войну, как обездолен ее простой народ. Халимат Исмаева, что называется, на одном дыхании, перевела стихи аварской поэтессы Залму Батилровой, напечатанные в «Литературной газете», с русского на родной язык: «Опомнись, Украина, ради Бога! Услышь, как, о твоей судьбе скорбя. Вернись к

России!» — призывает Гоголь большую, горемычную тебя».

Ведь Россия, протягивая руку помощи Донбасу, никогда не посягала на духовные ценности, где главное — правда, справедливость, милосердие. И именно ради этих идеалов ушел добровольцем на фронт СВО 62-летний летчик Канамат Боташев, отдавший жизнь за правое дело.

Наступает ответственный момент — Парту Героя России открывают Марат Боташев и Джапарбек Кочкар. Наверное, этот особенный день на всю жизнь запомнится 11-класснице, отличнице учебы, прекрасно владеющей английским языком, волонтеру, руководителю хореографического кружка Аминат Биджиевой. Именно ей выпала честь стать первой, кто будет си-

деть за этой партией в кабинете родного языка. Взаимованно и торжественно, в звенящей тишине она произносит клятву: «Я, перед памятью павших Героев Отечества, перед лицом своих товарищей, клянусь быть патриотом России, образцом в учебе»...

Заключительным аккордом торжественной линейки стала песня в память о тех, кто отдал жизнь во время проведения СВО, в исполнении учителя музыки лицея № 7 Усть-Джегуты Аминат Байрамуковой:

«Встанем! Пока еще с вами мы живы,
И правда за нами! За тех,
кто нашел свое небо,
и больше не с нами...»

ЛЮДМИЛА ОСАДЧАЯ

Учителями славится Россия

С. 1

Министр образования и науки КЧР Инна Кравченко доложила об основных мероприятиях программы заключительного этапа Всероссийского профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы».

И пригласение на Всероссийский форум педагогических династий

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов и Глава КЧР Рашид Темрезов посетили в Черкесске семью учителей в трех поколениях Лисовенко-Тихоновых. Все вместе они обсудили изменения, произошедшие в системе образования за последние несколько лет, и значение профессии учителя для их семьи.

Педагогический стаж династии в сумме насчитывает более 80 лет. Старший член семьи — заместитель директора по учебно-воспитательной работе гимназии № 5 Черкесска Зинаида Лисовенко более 50 лет проработала в общеобразовательной школе. Ее дочь — учитель начальных классов гимназии № 5 Светлана Тихонова. И младшая представительница династии — Дарья Тихонова — параллельно учится в Карачаево-Черкесском педагогическом колледже имени Умара Хабекова и в Карачаево-Черкесском государственном университете, одновременно работая учителем начальных классов.

«Важно, что у вас есть такая преемственность. У меня самого мама и бабушка работали учителями, и я пошел по их стопам — по своему первому образованию я учитель математики и информатики. Не повторять: профессия учителя — самая значимая на Земле. Отучилась очень многое зависть, особенно если это учитель начальных классов. С первого по четвертый класс формируется мировоззрение ребенка. И первого учителя все мы запоминаем на всю жизнь», — сказал Сергей Кравцов.

Министр просвещения спросил у Дарьи Тихоновой, почему она решила выбрать для себя профессию учителя. Студентка ответила, что, будучи ребенком, она много времени проводила на работе у мамы и бабушки, где наблюдала за тем, как проходят уроки и как тепло к ее родным относятся ученики. После этого девушка без сомнения решила, что тоже станет учителем начальных классов.

Дарья Тихонова также поделилась воспоминаниями о поездках в Международный детский центр «Артек» и возникшим желанием поработать там вожатой. Сергей Кравцов предложил ей попробовать себя в этой роли.

Учитель начальных классов Светлана Тихонова поблагодарила за введение внеурочных занятий «Разговоры о важном», которые вызывают интерес у учеников школы. Она отметила, что заметны положительные изменения, произошедшие в последние годы в системе образования, например снижение бюрократической нагрузки на учителей.

Глава КЧР Рашид Темрезов выразил благодарность Сергею Кравцову за работу по развитию системы образования. Он отметил, что в регионе есть ряд программ по поддержке учителей, в том числе сельской местности. Рашид Темрезов особо подчеркнул, что инициативы региональных педагогов нередко находят отражения в решениях, принимаемых на федеральном уровне.

«Еще раз хочу выразить уважение и благодарность Сергею Сергеевичу за его внимательное отношение к Карачаево-Черкесии. За последние годы нам вместе удалось полностью снять ряд важных проблем. Он всегда «за» любые инициативы региональных педагогов, и именно эти предложения нередко ложатся в основу принимаемых в Минпросвещения РФ решений по дальнейшему развитию сферы образования», — сказал Глава Карачаево-Черкесии.

В завершение встречи пригласил семью Зинаиды Ивановны принять участие во Всероссийском форуме педагогических династий, который пройдет в этом году в рамках Года педагога и наставника, и вручил ведомственные награды представителям педагогической династии.

Учительнице гимназии № 5 Черкесска Светлане Тихоновой было присвоено звание почетного работника сферы образования Российской Федерации за многолетний добросовестный труд и значительные заслуги в сфере образования. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе гимназии № 5 Зинаида Лисовенко награждена нагрудным знаком «За верность профессии» за многолетний и плодотворный труд в образовательной организации. Дарья Тихонова получила Благодарственное письмо от Минпросвещения России.

Глава Карачаево-Черкесии вручил Зинаиде Ивановне юбилейную медаль к 100-летию Карачаево-Черкесии.

«Спасибо за ваши предложения, но очень важно знать, как живет учитель, какие есть проблемы. Обратная связь важна всегда», — заключил Сергей Кравцов.

По информации пресс-службы Министерства просвещения РФ, Главы и Правительства КЧР

Тебердинское ущелье стало колыбелью многих выдающихся людей, прославивших Родину

год здесь начался грандиозным митингом в честь открытия мемориальной доски Канамату Хусеевичу, а потом были уроки «Разговоры о важном», конкурсы, посвященные героям СВО, и другие мероприятия военно-патриотического и историко-краеведческого направлений.

...С экранов звучит голос прославленного летчика, а его обаятельная улыбка, слова, обращенные к нам, находят неподдельный отклик в сердцах. Канамат Боташев говорит о предназначении человека на земле, его достоинстве, самосо-

нокамерой, еще далеко, и хочется надолго остановить это мгновение и пожелать: «Долеги, Канамат!» Но... историю не повернуть вспять.

У Парты Героя застыли в строю знаменосцы-юнармейцы школы. Эта парта предназначена для достойнейшего ученика школы, который, прежде чем занять это почетное место, должен дать клятву. В своем выступлении директор школы Фатима Семенова рассказала о том, что, несмотря на то, что биография Канамата для многих стала хрестоматийной, педагогический кол-

лектив № 7 Усть-Джегуты Зухра Чомаева. — Среди них — десятки революционеров, отважных участников Великой Отечественной войны, ученых, поэтов, писателей. Сегодня мы склоняем голову перед памятью Героя России Канамата Боташева.

На торжественной линейке также выступили: начальник управления образования Карачаевского района Зурида Хатуева, председатель районной общественной организации «Къарачай Алан Халкъ» Джапарбек Кочкар, глава старейшин аула Нижняя Теберда Рашид Кочка-

Штраф в триста пятьдесят тысяч за... репост? Это не шутка

Южный окружной военный суд приговорил жителя нашей республики к значительному штрафу за распространение материалов, пропагандирующих терроризм

Антитеррор

В 2018 году молодой человек на своей странице в Инстаграме (запрещен в РФ) разместил видео религиозного содержания, в котором проповедник дает наставления мусульманам. В 2022 году в УФСБ России по КЧР после лингвистической экспертизы выявили в этом видео признаки оправдания терроризма, попадающие под действие статьи 205.2 УК РФ.

Как все было

Руслан (имя изменено) и не отрицал, что загрузил видеоролик у себя на странице. Уж очень понравилось ему пафосное выступление проповедника. Он сразу и не понял, что на самом деле скрывалось за этим пафосом. А ведь религиозный «гуру», по сути, учил вовсе не добродушному, а прямо противоположному. Но дошло до Руслана это слишком поздно.

— Я пришел в ислам будучи достаточно взрослым человеком. Мне было уже 24 года, когда начал посещать мечеть, исполнять предписанные религиозные нормы. У меня есть семья, дети, работа. Старался не пропускать пятничные намазы. Нравилось слушать хорошие хутбы. На своей странице в Инстаграме делал репосты видео с проповедями, которые находил в интернете. Ничего плохого не думал, но тут, как говорят, «в дверь постучали». Во время моего задержания я и

узнал, что некоторые ролики из тех, что я размещал в своем аккаунте, содержат призывы к радикальным действиям, — рассказал Руслан.

В итоге Руслан, ранее не имевший проблем с законом, оказался на скамье подсудимых. Принимая во внимание наличие смягчающих и отсутствующих отягчающих обстоятельств, его приговорили к взысканию административного штрафа в размере 350 тысяч рублей. Учитывая существующую судебную практику, можно отметить, что молодой человек отделался легко. За подобные вещи можно получить вполне конкретный «срок».

Ошибки не нужно повторять

— Хочется предостеречь людей, чтобы они обращали внимание, разбирались в содержании тех роликов, которые смотрят в интернете, особенно если хотят выставить на своей странице. Автор ролика живет за границей, и ему ничего не грозит, а скорее всего, еще и платят за такие вещи, а вы можете оказаться крайним. Ни в коем случае не ведитесь на пропаганду незнакомых проповедников — это не только глупо, но и опасно. Ведь у них свои цели и на вашу судьбу им попросту наплевать. Пусть моя ситуация послужит примером для всех, — говорит Руслан. — Я действительно оказался виновным в распространении материала, который может подтолкнуть молодежь на путь зла, и готов понести наказание.

Благодарю Всевышнего, что он огради меня от большего несчастья. Спасибо сотрудникам правоохранительных органов, которые, защищая закон, проявили гуманность и не стали настаивать на ужесточении наказания. Хочу, чтобы эта история получила большую огласку для того, чтобы никто больше не повторил моей ошибки. Друзья, братья, в вопросах религии нельзя быть безответственными, не давайте советов и не принимайте их от тех, кто не имеет должного религиозного образования! Если возникают какие-то вопросы, обратитесь к имаму в мечети, это, большей частью, образованные, мудрые люди.

Мнение улема

Прокомментировать ситуацию мы попросили Мухаммада Батчаева, директора Карачаево-Черкесского Исламского института имени имама Абу Ханифа. — Преподанием или разъяснением норм ислама, конечно же, должен заниматься человек компетентный, образованный. Это не чьи-то прихоти, а воля Всевышнего, который сказал: «Спрашивайте людей знаний, если сами не знаете». Действительно, тот, кто говорит без знания, приносит больше вреда, чем пользы. Поэтому данная ситуация не новая. Впервые мы с этим столкнулись в 90-е годы, когда невежды пытались трактовать Священное Писание, вводили людей в заблуждение, брали на себя наглость кого-то обвинять в неверии. Все это при-

водило к фитне, страшным искушениям, выливавшимся в гражданское противостояние. Это все происходило на наших глазах, мы могли воочию убедиться, что получается, когда незнающий человек начинает рассуждать о религии. А ведь даже сподвижник пророка Абу-Бакр сказал: «Какая земля будет меня носить и какое небо будет меня покрывать, если я буду говорить вещи из Корана, которых я не знаю», — отметил Мухаммад-хаджи.

Как директор Исламского института, он прекрасно понимает, насколько важно ответственно рассказывать людям о религии. Ведь любой здравомыслящий человек должен понимать, что наставления профанов от религии ничуть не лучше советов дилетантов от медицины или инженерии, а во многом даже опаснее, так как могут привести к страшным последствиям не только для одного человека, но и для всего общества.

Другая сторона медали

Наш рассказ можно было бы закончить словами: «Будьте как куратный!», однако здесь не все так просто. В ситуации с нашим героем все ясно: он выложил видео, не зная его скрытого смысла. В общем, на его месте мог оказаться каждый из нас. Это и учел суд при вынесении приговора. Однако есть и другие, которые делают подобные вещи намеренно. Они прекрасно осознают преступность своих действий и пытаются скрыть следы, размещая экстремистскую пропаганду на анонимных аккаунтах, используя VPN и другие примочки доморощенных «воинов джихада». Нужно отгорчить революционеров от религии: объективная реальность такова, что современные технологии позволяют вычислять, с какого



Руслан рассказывает автору о своих злоключениях

именно устройством было отправлено то или иное сообщение, а дальше установить автора труда не составляет, и поверьте, штрафом он уже не отделается.

Нужно признать, что вопрос информационной безопасности не потерял своей остроты. Несмотря на стабильную религиозную ситуацию в нашей стране, нельзя отрицать факта религиозной радикализации определенной части населения, активно использующей для распространения своей идеологии современные информационные технологии.

Дружеский совет

Несмотря на то, что в законодательстве РФ нет прямой ответственности за репост, юридически такие действия расце-

ниваются как «возбуждение вражды посредством публикации высказываний». А уголовное дело сразу может быть возбуждено по факту распространения экстремистских материалов, если они включены в соответствующий федеральный перечень, который ведет Минюстерство юстиции Российской Федерации. То есть если в пылу интернет-спора либо в ответ на какое-либо нелицеприятное высказывание вашего собеседника вы на эмоциях начнете оперировать, например, высказываниями нацистов, то вне зависимости от того, в каком контексте они используются, суд может признать ваши высказывания экстремистскими.

Большинство специалистов по интернет-безопасности считают, что вариантов подстрахо-

ваться от привлечения к ответственности за печатные слова не так много. Самый надежный — молчать и ни с кем не общаться. Но это в условиях нашего гиперинформационного общества невозможно. Поэтому следите за своими высказываниями в соцсетях, а от дискуссий на сомнительные темы лучше вообще воздержаться. Внимательно проверяйте свои уже опубликованные публикации в соцсетях и удалите сомнительные тексты. Если же вы активный блогер и вспоминаете, что и когда вы не нарочно лягнули, вам не допустимо просто удалить все свои старые аккаунты и создать новые. А после этого добавить туда своих друзей и приятелей, которых хорошо знаете и которые вас точно не подведут «под статью».

АРМИДА КИШМАХОВА

Решение суда исполнено

Акцент

Под контролем судебных приставов республики исполнено решение Черкесского городского суда КЧР об обязанности местной жительницы снести самовольную постройку — одноэтажное здание, расположенное на пр-те Ленина республиканской столицы.

Помимо этого, судом было предписано запретить гражданке, а также иным лицам по ее поручению, ее согласия или по доверенности осуществлять любые действия, направленные на производство строительных работ на данном земельном участке.

Исполнительный документ поступил на исполнение в Черкесское городское отделение судебных приставов УФСФР России по КЧР. Должнику был установлен срок для исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, однако женщина категорически отказалась снести самовольно возведенное строение. Сотрудник органа принудительного исполнения вынес постановление о взыскании исполнительного срока и установил новый срок исполнения. Также он объяснил должнику, что неисполнение содержащихся в исполнительном документе требований неминуемо повлечет за собой судебным приставом-исполнителем после вынесения постановления о взыскании исполнительного срока, влечет административную ответственность по статье 17.15 Кодекса РФ об административных правонарушениях. После этого местная жительница провела необходимые работы по сносу объекта незавершенного строительства и оплатила исполнительский сбор. Решение суда исполнено. Пресс-служба УФСФР РФ по КЧР

С заботой о человеке труда

Конкурсы

В республиканской филармонии состоялась церемония награждения победителей и призеров республиканских творческих конкурсов, проведенных Министерством труда и социального развития Карачаево-Черкесии.

На мероприятии присутствовали заместитель председателя Правительства КЧР Ирина Гербекова, министр труда и социального развития КЧР Руслан Шаков, руководитель Государственной инспекции труда в КЧР Борис Байрамкулов, начальник Управления КЧР по ГО, ЧС и ПБ Роберт Алботов, замминистра труда и социального развития КЧР Кемал Хачиров и другие официальные лица.

Воспитание... рисунком

На конкурс детского рисунка по охране труда принимались детские рисунки, на которых были изображены люди различных профессий в специальной одежде, специальной обуви и других средствах индивидуальной защиты. Всего поступило 316 заявок. Жюри отметило 45 авторов в разных номинациях и в двух возрастных категориях: от 7 до 9 лет и от 10 до 15 лет.

Охрана и безопасность труда — это взрослые понятия. Однако беречь своё здоровье нужно с детства, и беспокоиться о безопасности своей работы, своего труда и любых своих действий нужно тоже с самого детства. Дети, которые сегодня участвуют в этом конкурсе, — большие молодцы! Нельзя не отметить оригинальность работ и творческий подход к теме каждого из юных конкурсантов, — сказала в своём приветственном обращении Ирина Гербекова.

— Прекрасно, что дети с малых лет так трезво и здраво оценивают такие важные вопросы, как охрана труда и меры безопасно-

сти на работе, — в свою очередь, подчеркнул Борис Байрамкулов. И вот победителям и призёрам республиканского конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей» вручаются дипломы от Министерства труда и соцразвития КЧР и подарки. Мальчики получают настольную игру «Хоккей», а девочки — материалы для уроков рисования и труда. А в перерывах между награждениями для гостей выступают артисты Госфилармонии КЧР, что усиливает ощущение праздника.

После торжественной части мы пообщались с победителями конкурса. Так, Азамат Харсов из аула Инжичишо и Анастасия Батчаева из посёлка Орджоникидзевского, отмеченные в номинации «Креативный подход», признались, что и впрямь собираются участвовать в подобных конкурсах.

А десятилетняя Изабелла Хыбыртова, четвероклассница гимназии № 4 Карачаевска, ставшая одним из 12 победителей в номинации «Помни, работник, везде и всегда: главное — это охрана труда», рассказала, что на своём рисунке она изобразила строителя в спецодежде, в каске и с набором строительных инструментов.

— Это не первый конкурс, в котором я участвую, — поделилась девочка. — Поскольку я учусь в художественной школе, то участвую во всех городских и республиканских конкурсах рисунка.

Её мама, Юлия Хыбыртова, рассказывает, что дочка очень ответственно относится к любому заданию — такой характер у неё выработался ещё и благодаря занятиям гимнастикой.

Взгляд через фотообъектив

Были в этот день вручены дипломы и победителям и призёрам республиканского фотоконкурса по охране труда «Человек труда в объективе-2022», который проводился среди организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Кара-



Ученица СОШ № 2 а. Али-Бердуковского Самина Ионова отмечена в номинации «Труд уважай — охрану труда соблюдай»

чаево-Черкесской Республики.

Надо сказать, что и взрослые работы — а их было 34 — прошли очень жёсткий отбор, и в результате семеро из участников были отмечены жюри.

Так, сотрудница отделения социального обслуживания на дому № 1 Карачаевского городского округа Наталья Гурмикова на конкурс отправила фотографии, где запечатлены её рабочие моменты — начиная от приготовления пищи и заканчивая процессом непосредственной помощи тем лицам, которые в этой помощи нуждаются.

— На нашем комбинате работает множество высококлассных специалистов и овощеводов, и их профессиональный

опыт служит повышению производительности труда и увеличению результатов этого труда в виде томатов и огурцов различных сортов, — говорит Ибрагим Долаев.

Диплома удостоена и Александра Щеглова, инженер по охране труда ЗАО «Известия» Джезго-наского карьера (Усть-Джегута). На её фотографии запечатлен слесарь Иван Погорелов.

Кстати, его фотография полностью отвечает требованиям первого конкурса — это индивидуальная защитная спецодежда.

— Мы хотели бы подать этой фотографией пример молодёжи, чтобы она приходила работать на заводы, на предприятия, осва-

ивала рабочие профессии. Мы все открыты для того, чтобы принять молодых людей, дать им рабочие места, сделать специалистами и, естественно, соблюдать технику безопасности, — делится Анастасия Щеглова.

Что ж, проведённые конкурсы и то, как к ним относятся население республики, говорят о том, что человек труда всегда будет в почёте.

И кто-то будет посвящать ему картины, кто-то — стихи, кто-то — придумывать всё новые средства безопасности и защиты. Но неизменно центром всеобщего внимания является рабочий человек, мастер, труженник. ШАХРИЗА БОГАТЫРЕВА

Две светлых повести

» С. 1

Не расстанутся они с ними и по сей день, и если старшая собирает их в узел, то младшая носит заплечную кофусу, доходящую почти до колен, вызывая изумление у тех, кто впервые видит эту красу, но горжانه воспринимают это как данность привычной среды.

По окончании все той же СОШ № 1 золотыми медалями сестры одна за другой поступили в КЧГУ: Алана — на отделение психологии педфака, Амина — на физмат, выбрав физику и информатику. А потом обе, получив красные дипломы, продолжили путь в науку.

Как говорил академик Д. Лихачев, притвориться интеллигентным человеком не может. Мои героини, выросшие на классической литературе и получившие хорошее воспитание, чем-то сродни тургеневским, с глубоким внутренним миром, скромностью, чистой душой. Но скорее они — образец горнок ос их приверженностью традициям своего народа. Впитавшие от родителей культурный код порядочности, самоотверженного служения науке и педагогике, они самостоятельно прокладывают в жизни свой путь, чтобы не слыть, а быть полезными обществу, и вызывают чувство глубокого уважения у студентов и коллег.

Это вид управления теплообменом, при котором внутренняя энергия передается струями потоками самого вещества. Одним из наиболее современных методов фильтрации считается мембранная очистка под воздействием внешнего давления. Все это осуществляется дистанционным путем с применением электродиализного аппарата. Сегодня проблема чистой воды остро стоит в самых разных регионах нашей страны. Загрязнение почвенных вод и открытых водоёмов промышленными и бытовыми стоками, а также остатками минеральных удобрений не позволяют употреблять воду без предварительной очистки. Поэтому модернизация системы очистки воды привлекает все больше ученых, чтобы эта проблема отвечала вызовам времени.

— Словом, мы нашли свое призвание в прикладной математике, которая, говоря простым языком, приносит практическую пользу. Если вспомнить свою школьную жизнь, что бы вы пожелали сегодняшним учащимся? — Максимально использовать возможности, которые дарит это прекрасное время: участвовать в конкурсах, олимпиадах, школьном самоуправлении. Важно не упустить то важное, из чего сложится призвание.

Призвание — со школьной скамьи

А начну я с научных достижений младшей сестры, Аминат Магометовны, кандидата физико-математических наук, доцента кафедры информатики и вычислительной математики КЧГУ, получившей в декабре 2022 года грант Российского научного фонда.

Ее проект «Новый подход к моделированию гальванодинимического режима массопереноса в электрообменных системах» был представлен на конкурсе «Проведение научных исследований малыми отдельными научными группами».

А в 2014 и 2020 году Аминат Узденова выиграла гранты Главной республики в поддержку молодых ученых в целях развития интеллектуального потенциала талантливой молодежи региона.

В школе Аминат не только среди одноклассников, но и ребят постарше считалась сильным математиком, занимая первые места на республиканских олимпиадах, как семечки щелкая труднейшие задачи и уравнения.

А все — ее любимая учительница Лариса Георгиевна Сорель, развивавшая склонность ученицы к точным наукам. А в старших классах они вообще индивидуально занимались по вузовской программе. Поэтому к моменту поступления в университет Аминат была дружна с элементами высшей математики.

Свою научную деятельность студентка четвертого курса начала с исследовательских рефератов по философии и другим гуманитарным предметам. Но потом ее заинтересовали математическое моделирование и возможность применения его результатов в разных сферах промышленности. Ведь математическое моделирование на базе компьютерных достижений последнего времени стало многофункциональным средством для решения крупных задач.

Она начинала ассистентом кафедры информатики и вычислительной техники, а через несколько лет, уже став старшим преподавателем и окончив аспирантуру при кафедре математического моделирования электроконвекции в мембранных системах в Кубанском государственном университете. В настоящее время она готовит докторскую, намного расширив эту тему путем математических расчетов и экспериментов в сотрудничестве со своим научным руководителем, доктором физико-математических наук, завкафедрой прикладной математики КубГУ Махаматом Уртеновым. Он, кстати, периодически читает лекции в КЧГУ.

— Аминат, для несведущих объясните, пожалуйста, суть темы и расшифруйте термины...

— В общих чертах: я выстраиваю математическую модель, которая позволяет рассчитать параметры электрообменных систем, применяемых при очистке воды, сывортки и других жидко-

Главное — формирование личности студента

Старший преподаватель факультета психологии и социальной работы, заместитель декана по учебной работе Алана Узденова, как и сестра, окончила аспирантуру, предметом ее исследований стала тема «Исполнительская деятельность обучающихся в вузах».

С детства мечтательная, склонная к гуманитарным предметам, обожавшая книги о путешествиях, приключенческие и научно-фантастические повести, к концу школы она точно знала, что пойдет по стопам родителей. Но ее одновременно привлекала и психология. В свое время ее потряс фильм «Уроки французского» по рассказу Валентина Распутина. История о том, как молодая учительница в трудное послевоенное время сумела поддержать своего голодающего однадцатилетнего ученика, шая его самолюбие, помогла Алане сердцем осознать, что настоящий педагог должен кроме знаний пред-

метта обладать запасом тактичности, гибкости, дипломатичности, чтобы «разруливать» неординарные проблемы своих учеников. Но если смотреть глубже, для этого существуют школьные психологи, в функции которых входят коррекционная работа, консультирование учителей, психологическая профилактика.

Они самостоятельно прокладывают в жизни свой путь, чтобы не слыть, а быть полезными обществу

— Словом, я не пожалела, что выбрала психологию, — говорит Алана Магометовна. — Выпускники нашего факультета сегодня работают в школах, а некоторые, пройдя переквалификацию, — клиническими психологами в лечебных учреждениях, в частности в республиканской психиатрической больнице. Мужская половина наша тоже имеет признание в МЧС, МВД, Росгвардии.

— Алана, в чем новизна вашей кандидатской диссертации, которая продвигается к завершению? — Это результат моих исследований и того, как студенты везе, с первого по последний курс, реализуют и повышают свой духовный, трудовой потенциал, тягу к знаниям. Сегодня на рынке труда востребованы высококвалифицированные, творческие, целеустремленные работники. И нормативное выполнение служебных обязанностей — это уже недостаточный уровень современного исполнителя. Анализ трудов отечественных и зарубежных ученых показал, что в психологии нет работ, рассматривающих особенности исполнительской деятельности студентов, поэтому проблема с реализацией нуждается в изучении и осмыслении. Мною проводится эмпирическое исследование этой проблемы.

ЛЮДИЛЛА ОСАДЧАЯ

КСТАТИ...

конкурс детского рисунка по охране труда проводится в КЧР с 2017 года для формирования и подрастающего поколения через художественное творчество культуры безопасного труда, развития творческих способностей и любознательности. И с каждым годом число его участников из всех городов и районов республики только увеличивается, а внимания и поддержки со стороны представителей власти становится больше.

Что под силу «Адалату»

Молодо не зелено

«Адалат» — такое название получила организация, объединившая карачаево-балкарские землячества 16 вузов Москвы. В переводе на русский это старинное тюркское слово означает «беспристрастие», «справедливость».

Ребята встречаются, проводят интеллектуально-развлекательные игры, кинопоказы и мероприятия, посвященные знаковым событиям и памятным датам в культуре карачаево-балкарского народа.

— Проект служит созданию национально-культурной среды для молодежи, просветительской деятельности и процветанию дружбы между студентами, — делится одна из активистов этой организации Диана Джанджезова, студентка Финансового университета при Правительстве Российской Федерации. — На мероприятиях нашего объединения молодёжь сможет изучать фольклор народа, лучше узнавать о традициях и обычаях карачаевцев и балкарцев, просто познакомиться и общаться...

«Адалат» — очень молодая организация, созданная в октябре прошлого года. Но всего за три месяца существования ребята провели уже три крупных мероприятия.

Так, «Адалат» уделяет особое внимание учебной составляющей в жизни студенческого сообщества, а также ставит одной из своих целей проведение встреч с интересными людьми, а также лекций преподавателей высших учебных заведений. Уже запущено учебно-образовательное направление «Окьюзу заман» (время учиться), в рамках которого состоялась первая лекция на тему «Этногенез карачаево-балкарского народа», которую провёл известный юрист, лингвист и тюрколог Ахмат Глашев.

Интересным была викторина «Неме-оюн». Это аналог игры «Что? Где? Когда?». В ней студенты смогли проверить свои знания карачаево-балкарского фольклора, истории и культуры. Игра состояла из не похожих друг на друга раундов. По итогу были определены лучшие, которые получили заветные призы и статус победителей.

Отметим, что определённое внимание оказало этому мероприятию и постоянное представительство КЧР в Москве, выделив победителям шесть пакетов с подарками, в каждом из которых были свитшот, футболка и шарф или шапка с мерчем «КЧР».

Заключительным мероприятием в прошедшем году стал кинопоказ известного фильма «Один дома». Тут следует подчеркнуть, что фильм демонстрировался на родном языке — ведь главной целью мероприятия являлось формирование у молодёжи интереса к изучению карачаево-балкарского языка, усовершенствование навыков родной речи и увеличение словарного запаса.

Что касается места проведения своих мероприятий, то ребята обращаются с просьбой предоставить площадку к руково-дству вузов, где учатся. Пока ребятам не отказывали. Поэтому огромная благодарность не только от участников «Адалата», но и всего карачаево-балкарского народа руководителям Высшей школы экономики, МИСИС, МГСУ, Сеченовскому университету. ШАХРИЗА БОГАТЫРЕВА

Еще больше новостей на сайте denresp.ru

Движение на опережение

Спорткурсер

Прошли отбор

В начале состоялся первенство Северо-Кавказского федерального округа по самбо среди юношей и девушек U-14 и U-16. Спортсмены из Карачаево-Черкесии успешно выступили в двух возрастных категориях.

В возрастной группе 12–14 лет золотые награды завоевали Азамат Чочгаев и Айдар Батруков. Серебро — у Амира Джутова, Амира Гуланкова, Малик Сурхаев, Солтан Айбазов и Ислам Асланкулов получили бронзу. В возрастной группе 14–16 лет лучший результат показали Роман Шовкван и Алан Казиев. Серебряные награды — у Амира Октова, Алина Агержаноква, Мусы Мурзаева, Аслана Абайханова и Аляна Эвиева. Шамиль Байрамкулов стал бронзовым призером.

Победители в возрастной группе 14–16 лет получили путёвки на спартакиаду, а также стали членами сборной команды СКФО для участия в Международном юношеском командном турнире по самбо «Победа» в Санкт-Петербурге.

Первенство России по самбо пройдёт в г. Кстово (U-14) и Казани (U-16).

Защитил честь страны

В Минске состоялось открытое первенство Республики Беларусь «Кубок С. Гуманова» среди смешанных команд (юноши и девушки 2006–2008 гг. р.). В состав первой команды от Федерации дзюдо России вошел наш земляк Ибрагим Гочияев. Воспитанник Пиляла Байчорова успешно выступил в весовой категории до 55 кг и завоевал золотую медаль.

Соревнуются волники

В Черкесске завершилось первенство Карачаево-Черкесской



Ибрагим Гочияев (справа) с тренером Пилялом Байчоровым

Республики по спортивной (вольной) борьбе. За звание лучших борцов региона боролись юноши до 16 лет. Победителями в своих весовых категориях стали: Расул Гербеков, Муслим Туркменов, Иман Хачиров, Абдул-Малик Катаганов, Амин Адзинов, Ислам Сахандуков, Амир Семенов, Султан Кубанов, Эльдар Джанкеев, Али Шехмужев, Роберт Агачев, Магомед Керейтов.

Лучшим борцом турнира был признан Амаль Керейтов, а обладателем приза за лучшую технику стал Амир Джандубаев. По итогам этих соревнований

будет сформирована сборная команда КЧР для участия в первенстве СКФО по вольной борьбе среди юниоров до 21 года, которое пройдет в марте в Грозном.

На баскетбольной волне

Воспитанники спортшколы № 1 Черкесска достойно выступили на окружном финале соревнований по баскетболу «Локомотив — Школьная Лига» и готовятся теперь к суперфиналу России «Локобаскет». Финальные матчи среди борных СКФО прошли в Ставрополе в конце января. В финальном поединке наши баскетболисты встретились со сборной РСО-Алания. Осетинские спортсмены оказались повorneе, поэтому команда КЧР стала серебряным призером. Лучшими нападающими турнира стали Виктория Наумова и Илья Пазин, ребята принесли своим командам 17 и 15 очков. Подготовила РАИСА АРНАУТОВА

Коротко

День открытых дверей в Росгвардии

Сотрудники Карачаевского отдела вневдомственной охраны Управления Росгвардии по Карачаево-Черкесской Республике провели для учащихся одной из школ Карачаевска день открытых дверей. В ходе экскурсии росгвардейцы рассказали ученикам об особенностях своей службы и задачах, стоящих перед сотрудниками вневдомственной охраны. Ребята смогли примерить экипировку росгвардейцев и ознако-

миться со спецтехникой, узнали о требованиях к кандидатам на поступление в ведомственные вузы.

Выставка в Черкесске

В залах Картинной галереи Карачаево-Черкесского республиканского историко-культурного и природного музея-заповедника открылась насыщенная, многоплановая, яркая выставка работ народного художника Карачаево-Черкесии Магомеда Хабичева, посвященная 70-летию автора. На

суд зрителей художник представил свои лучшие работы: как уже известные широкому кругу ценителей искусства, так и новые произведения. Магомед Исмаилович работает с разным материалом: бронзой, деревом, пластиком, камнем. В его творческом багаже скопилось большое разнообразие техник, что позволяет мастеру создавать классические работы, абстрактные композиции, рождающиеся в творческом воображении, экспериментировать. Выставка продлится до 26 февраля.

ПОСТСКРИПТУМ

Занимаясь научной деятельностью в вузе, Аминат и Алана Узденова — прежде всего преподаватели. И свое педагогическое кредо они формулируют так: «Если жизнь преподавателя вуза не дипломом, не званиями, диссертациями и грантами, а интересами, самоотдачей, страстью связана с формированием личности студента, в будущем — востребованного специалиста, то этот живой пример нагляднее всякой верительной грамоты. Ведь мы, по большому счету, работаем в кузнице педагогических кадров».

Чтобы не случилось беды

О дополнительной иммунизации против полиомиелита детского населения

Акцент

С 27 февраля по 5 марта и с 3 по 9 апреля на территории Карачаево-Черкесии, так же как и в ряде других регионов СКФО, планируется провести дополнительную иммунизацию против полиомиелита среди возрастной группы от 3 мес. до 9 лет 11 мес. 29 дней. Общее количество запланированных к иммунизации детей составляет 49468 человек.

Данная кампания будет проводиться двумя турами с интервалом в один месяц с использованием живой оральной полиомиелитной вакцины в виде капель (посредством закапывания в рот) и независимо от ранее проведенных профилактических прививок против полиомиелита. Дети, прививающиеся против полиомиелита впервые, получат инaktивированную вакцину.

Стоит отметить, что благодаря целенаправленной массовой иммунизации детей против полиомиелита Россия в 2002 году в составе Европейского региона сертифицирована как страна, свободная от полиомиелита, и в течение истекших 20 лет сохраняет свой статус. Однако в настоящее время, с учетом неблагопо-



Прививка против полиомиелита проводится безопасным вакцинным препаратом

Карачаево-Черкесии, отмечается рост числа детей, не привитых против полиомиелита, при стабильной тенденции к снижению уровня охвата профилактическими прививками подлежащих контингентов, в первую очередь по причине отказа родителей от различных мотивам. Снижение

уровня коллективного иммунитета в условиях активной внешней и внутренней миграции населения создает риски появления и распространения полиовирусов как на территории республики, так и всей территории РФ. По оперативным данным, в 2019–2022 годах в некото-

рых других субъектах Северо-Кавказского региона у детей, не привитых против полиомиелита, выявлены случаи острого вялопаралича с выделением вакцинородственных полиовирусов, которые схожи по своим свойствам с вирусом полиовируса. В связи с этим 21 декабря 2022

года руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека А. Попова обратилась по рекомендации специалистов Национального центра по диагностике полиомиелита с письмом в адрес Главы КЧР Р. Темрезова о необходимости про-

ведения дополнительной иммунизации против полиомиелита с целью прекращения циркуляции полиовируса в Северо-Кавказском регионе. Считаю очень важным довести до сведения читателей, что при проведении дополнительной иммунизации против полиомиелита живой оральной полиовакциной необходимо соблюдать требования санитарного законодательства в части проведения противоэпидемиических мероприятий в окружении привитого живой оральной полиомиелитной вакциной ребенка. При нарушении этих требований не исключается заражение не привитых по различным причинам против полиомиелита детей при контакте с привитыми, с последу-

ющим развитием у них вакциноассоциированного паралитического полиомиелита.

В соответствии с этим необходимо обеспечить безусловное разобщение детей, не имеющих сведений об иммунизации против полиомиелита, не привитых против полиомиелита или получивших менее 3-х доз полиомиелитной вакцины, с детьми, привитыми в течение последних 60 календарных дней оральной полиомиелитной вакциной, на срок 60 календарных дней с момента получения детьми последней прививки ОПВ. Разобщение детей в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, организациях отдыха детей и их оздоровления осуществляется путем временного перевода не привитого против

полиомиелита ребенка в группу/класс/отряд, где нет детей, привитых ОПВ в течение последних 60 календарных дней. Отстранение не привитого против полиомиелита ребенка от посещения таких организаций проводится только в случае невозможности перевода в другую группу/класс/отряд по объективным причинам. Однако, с учетом массовости проведения данной дополнительной иммунизации против полиомиелита в Карачаево-Черкесии, возможности разобщения детей может не оказаться, и дети в возрасте до 10 лет, не имеющие прививок против полиомиелита (по причине отказов родителей или имеющие временные или постоянные медицинские отводы), будут полностью отстранены от посещения детских садов, школ и иных образовательных учреждений сроком на 60 дней с момента последнего введения вакцины прививаемым в данном детском коллективе. Родителям необходимо понимать, что разобщение направлено исключительно на предупреждение инфицирования и заболевания незащищенного (не привитого) от полиомиелита ребенка. В целом, проведение дополнительной иммунизации против полиомиелита направлено на создание достаточной индивидуальной защиты каждого привитого ребенка в отдельности и, что не менее важно, на создание коллективного иммунитета к этому грозному, инвалидизирующему заболеванию детей.

Учитывая это, прошу родителей отнестись к этому мероприятию с максимальной серьезностью, не отказываясь от проведения детям профилактических прививок против полиомиелита.

КЕРИМ КОЧИБЕВ
начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по КЧР

Проведение иммунизации направлено на создание индивидуальной защиты каждого привитого ребенка

лучной обстановки по полиомиелиту в ряде стран мира, риски завоза на территорию РФ полиовирусов (диких, вакцинородственных), которые могут вызывать паралитический полиомиелит, сохраняются.

Вместе с тем в последние годы в субъектах СКФО, в том числе в

Крим-инфо

Фермер легализовал один миллион рублей

Следственной частью СУ МВД по КЧР в рамках расследования уголовного дела о мошенничестве при получении субсидии установлена причастность 43-летнего жителя с. Красный Восток к совершению преступления, предусмотренного частью 1 статьи 174.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретённых лицом в результате совершения им преступления).

По версии следствия, подозреваемый в 2021 году получил субсидию от Министерства сельского хозяйства КЧР в размере 2174665 рублей на возмещение части затрат, направленных на повышение продуктивности в молочном скотоводстве. Часть похищенных средств в размере 1 миллиона рублей он легализовал путем перевода на счет своего отца, к которому имел свободный доступ. В назначении платежа мужчина указал плату за крупный рогатый скот согласно договору купли-продажи, который фактически реализован не был. Фигуранту дела избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

Наркотики для личного пользования

31 января сотрудниками ОМВД совместно с ЦКС МВД по КЧР в юго-восточной части Черкесска был остановлен 20-летний местный житель, который при виде полицейских попытался скрыться. При осмотре места происшествия с участием задержанного обнаружен и изъят полимерный сверток с веществом растительного происхождения. Подозреваемый пояснил, что в свертке находится наркотическое вещество, которое он приобрел бесконтактным путем через мобильное приложение для личного употребления. Согласно справке ЭКЦ МВД по КЧР, изъятые содержат в своем составе наркотическое средство мефедрон массой 1,41 г. Отделом дознания ОМВД России по г. Черкесску в отношении жителя республиканской столицы возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 и частью 1 статьи 228 УК РФ (покушение на незаконный оборот наркотиков). Избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Фиктивно поставила на учет иностранцев

4 февраля отделом дознания МО МВД России «Карачаевский» в отношении местной жительницы возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в РФ). Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание до 3 лет лишения свободы. 32-летняя местная жительница с декабря 2022 года по январь 2023 года, ввезя заведомо ложные сведения в бланки уведомлений о прибытии иностранных граждан, произвела фиктивную постановку на миграционный учет четырех граждан Республики Туркменистан. На учет иностранцы были поставлены в одном из домовладений п. Правокубанского, однако фактически они проживали по другому адресу. Подготовила **ПОЛИНА СЕМЕНЧЕНКО**

ПАМЯТЬ

Коллектив Черкесского междугородного автовокзала выражает искренние и глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной утратой

КОНОВА Руслана Абуекировича

3 февраля 2023 года на 68-м году ушел из жизни наш руководитель. Не верится, что его нет больше с нами. Это невосполнимая утрата не только для родных и друзей, но и для нас — всех работников предприятия. Мы потеряли профессионала своего дела, друга, единомышленника. Начиная свою трудовую деятельность после окончания Черкесского политехникума в 1975 году слесарем, он прошел этот путь до генерального директора Черкесского междугородного автовокзала. С 1979 года он работал в системе транспортной отрасли. В 1987 году был назначен начальником Карачаево-Черкесского производственного объединения автовокзалов. С 04.02.2005 г. по 11.07.2006 г. был министром транспорта и дорожного хозяйства. С 12.07.2006 года был руководителем Черкесского междугородного автовокзала.



С целью недопущения развала пассажирских перевозок, несмотря на многочисленные финансовые проблемы, Конов Руслан Абуекирович не только сохранил, но и улучшил качество и увеличил объем пассажирских перевозок и маршрутов, убыточное предприятие транспортной инфраструктуры вывел в число рентабельных. В официальном формате некролога масштабы его личности не укладываются. За свои собственные средства осуществил строительство двух пригородных автостанций с развитой инфраструктурой, позволяющих организовать качественное транспортное обслуживание между всеми населёнными пунктами нашей республики. Произвел капитальный ремонт находящегося в тот момент (2003–2004 гг.) в аварийном состоянии Черкесского междугородного автовокзала, где устроил специальное программное обеспечение, позволяющее осуществлять персональный учёт данных пассажиров междугородного сообщения, с передачей данных в единую Российскую централизованную базу данных. Это помогло ветеранам ВОВ, неограниченная спонсорская помощь спортсменам, писателям, простым людям, обращавшимся и не обрававшимися за помощью, школам и детским садам, больницам, мечетям и церквям республики. Он был чуток к каждому работнику своего коллектива, к их семьям и всегда помогал в случаях свадьбы, рождения ребёнка, болезни или похорон. Он снискал уважение и любовь всех, кто его знал, и оставил неизгладимый след в наших сердцах. Мы навсегда сохраним память о Руслане Абуекировиче и будем гордиться тем, что работали под его чутким руководством.

В объявлении Койчевой Фатимы Хусеиновой в газете «День республики» от 08.09.2022 г. № 102/20603 внести поправку: вместо «09:07:0000000:нет в ЕГРН, расположенный (ые) по адресу: РФ, КЧР, РГПП Эльбурганский, поле № 13, уч-к № 1. Будет производиться выдел двух участков, площадью 5000 кв. м каждый;» «09:03:0040112:65, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Абинский район, РГПП Эльбурганский, поле № 71, уч-к № 1. Будет производиться выдел двух участков, площадью 26600 кв. м каждый;» «09:03:0040111:96, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Абинский район, РГПП Эльбурганский, поле № 57, уч-к № 1. Будет производиться выдел двух участков, площадью 14000 кв. м каждый;» «09:03:0000000:2697, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Хабезский район, СХПА Бесленевский, поле № 24, пашня площадью 27500 кв. м.»

Кадастровый инженером Салпагаровым Ильясом Мекеровичем (квалификационный аттестат № 09-11-30, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Ленина, 122, тел.: 8(918)713-30-09) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка с кадастровым номером: 09:07:0000000:6/н, расположенного по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, РГП «Горный», поле №68 (пашня по 2,1 га), поле №12 (сенокос 0,8 га).

Заказчиком кадастровых работ является Лайпанова Лайла Солтановна (г. Усть-Джегута, ул. Первомайская, д. 111, кб. 6). С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46. Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46. При себе иметь паспорт.

Кадастровый инженер Гогуев Альберт Будьянович (г. Черкесск, пр. Ленина, д. 2, E-mail: hapaevs@gmail.com, тел.: 26-01-37) настоящим извещает о проведении кадастровых работ по подготовке межевого проекта в отношении ЗУ, образованного в счет выделяемых земельных долей из общей долевой собственности по адресу: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК «Холодорродниковское» с к. н. 09:02:0000000:6698,6794,6700, 6699,6795 пашня поле № 15 площадью 3,49 га каждому; сенокос поле № 41, площадью 0,73 га каждому; пастбище поле № 40 площадью 2,08 га каждому; С. А. имени Красных Партизан с к. н. 09:02:0000000:10768,10775,7650 сельхозугодья, поле № 12 (участок), площадью 2,0 га каждому; с к. н. 09:02:0000000:22083 сельхозугодья ЗУ около 3650 м юго-восточнее с. Пристань, площадью 2,0 га. Заказчиком кадастровых работ является Эдиев Рашид Хасанович (г. Черкесск, ул. 3. Космидемьянской, д. 111, кб. 6). Сборные заинтересованные лица по поводу согласования местоположения границ ЗУ состоят по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. 22. Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. 22.

Кадастровый инженер Койчев Али Сагидович (квалификационный аттестат № 09-13-53, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 «А», офис 404; тел.: 8(928)397-99-21; e-mail: zemlya_gravo@mail.ru) выполнит работы по подготовке проектов межевания в связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности из земельных участков с кадастровыми номерами: 09:03:0040112:66, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Абинский район, РГПП Эльбурганский, поле № 69, уч-к № 1. Будет производиться выдел двух участков, площадью 11000 кв. м каждый; 09:03:0040112:69, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Абинский район, РГПП Эльбурганский, поле № 13, уч-к № 1. Будет производиться выдел двух участков, площадью 5000 кв. м каждый; 09:03:0040112:65, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Абинский район, РГПП Эльбурганский, поле № 71, уч-к № 1. Будет производиться выдел двух участков, площадью 26600 кв. м каждый; 09:03:0040111:96, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Абинский район, РГПП Эльбурганский, поле № 57, уч-к № 1. Будет производиться выдел двух участков, площадью 14000 кв. м каждый; 09:03:0000000:2697, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Хабезский район, СХПА Бесленевский, поле № 24, пашня площадью 27500 кв. м.

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков является Нашев Султан-Гери Амрбуевич (а. Инчик-Чукун, пер. Мирный, дом № 3, тел.: 8(963)283-74-82). С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 «А», офис 404. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 «А», офис 404.

Кадастровый инженером Збарской Татьяной Петровной (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, адрес электронной почты: zbarskaya.talaya@mail.ru, тел.: 8(8782)26-23-47) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами 09:07:0000000:120, :2300, расположенных: Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, пашня, поле № 64, сенокос, поле № 39, пастбище, поле 133, с кадастровыми номерами 09:07:0000000:1114, :1667, расположенных: Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, пашня, поле № 64, сенокос, поле № 79, пастбище, поле 133. Заказчиком кадастровых работ является Биджиев Аубекир Джагабраевич (КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Гиорюлдеук, ул. О. Касаева, 3, тел.: 8(928)389-66-90).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка, выделенного в счет земельных долей, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресам: г. Черкесск, ул. Революционная, 5 и г. Черкесск, ул. Октябрьская, 34. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровый инженер Семенов Заур Барбиевич (квалификационный аттестат № 09-12-40, РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Кавказская, 19, адрес электронной почты semenov.zauro@mail.ru, тел.: 8(963)283-35-25) выполняет кадастровые работы в связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами: 09:05:0000000:614, :1333, :1004, :659, сведения отсутствуют в ЕГРН, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Урупский р-н, СПК Уруп, поле № 56, № 60, № 64, № 48, № 51, № 49, № 50 (по 13200 кв. м каждый — пашня). Заказчиком кадастровых работ является Батчаева Лариса Хаджиевна, проживающая по адресу: РФ, КЧР, Урупский р-н, ст. Преграндная, ул. Голоколосовой, 32, тел.: 8(988)916-31-45. 09:06:0000000:3259, расположенный по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Сторожевая, поле № 7 (14930 кв. м — пашня), поле № 7 (24175 кв. м — сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Акбаев Рустам Кункубиевич, проживающий по адресу: РФ, КЧР, ст. Сторожевая, ул. Восточная, 34, тел.: 8(989)788-80-14.

С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Кавказская, 19. Возражения по проектам межевых планов и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Кадастровый инженером Койчевой Фатимой Хусеиновой (квалификационный аттестат № 09-11-29, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 А, к. 404; тел.: 27-42-73; e-mail: zemlya_gravo@mail.ru) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:07:0000000:нет в ЕГРН, расположенных по адресу: РФ, КЧР, РГП «Горный», поле № 50 (пашня, 1 доля мерою 2,1 га), поле № 69 (пашня, 1 доля мерою 2,1 га). Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Мамчев Расул Бучарович (с. Николаевское, ул. Восточная, дом 23, тел.: 8(928)395-98-94). 09:07:0000000:5108, расположенного по адресу: РФ, КЧР, РГП «Горный», поле № 49 (пашня, 1 доля мерою 2,1 га). Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Мамев Альберт Казиевич (с. Знаменка, ул. Мира, дом 5, тел.: 8(928)029-41-59). 09:07:0000000:2399, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 74 (пастбище, 1 доля мерою 2,91 га), поле № 30 (пашня, 1 доля мерою 1,24 га). 09:07:0000000:998, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 59 (сенокос, 1 доля мерою 1,67 га). 09:07:0000000:2128, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 30 (пашня, 1 доля мерою 1,24 га). Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Битдаев Магомед Алимович (г. Москва, п. Десневское, ул. Ал. Буковая, д. 5, кб. 29, тел.: 8(988)090-66-66).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 А, каб. 404. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

РЕМОНТ И ОБШИВКА мягкой мебели, ступень, матрасов. Реставрация, изменение дизайна. Качественно в короткие сроки! Тел.: 8(928)397-82-83, 8(906)445-99-55, 8(938)026-77-00. *

♦ Утерянные документы: диплом 130905 0003559, регистрационный номер 1494, выданный 15.02.2017 года АНПО «Карачаево-Черкесский финансово-юридический колледж», аттестат № 095В 0015546 об основном общем образовании, выданный Краснодарской средней школой в 2013 году на имя Колчина Андрея Сергеевича, **считать недействительными.** ♦ Утерянное свидетельство о регистрации экскаватора DOOSAN серии СВ № 508396, выданное Госгехнадзором по Карачаевскому району от 21.04.2017 года ООО ИСК «Кубанское», **считать недействительным.** *

Организатор торгов — финансовый управляющий Чомаевой Латыфы Викторовны (дата/место рождения: 16.01.1966, Карачаево-Черкесская Респ., СНИЛС неизвестен, ИНН 090900057208, адрес: Карачаево-Черкесская Республика, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, 42, 40) Сулейманов Заур Магомедович (ИНН 081407170577, СНИЛС 127-420-526-32, почтовый адрес: 358014, Республика Калмыкия, г. Элиста, 8 мкр., 20, 28, тел.: 8(988)683-22-23, e-mail: garantia.08@mail.ru) — член СРО ААУ «ЕвроСиб» (ОГРН 1050204056319, ИНН 0274107073, адрес: Москва, мкр. Шлозовский, д. 8, стр. 1, 301), утверждённый решением Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики от 12.08.2022 г. по делу № А25-1424/2021, сообщая о продаже на ЭТП «АльфаФорт» (далее — ЭТП), на открытых торгах в форме аукциона, производного в электронной форме, открытого по составу участников с открытой формой представления предложений о цене, имущества: ЛОТ №1. Земельный участок, кадастровый (условный) номер 09:04:0124003:219, место нахождения: Россия, Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, с/т Мрия, уч-к 88, площадью 518 кв. м. Начальная цена составляет 353 000,00 руб.

ЛОТ №2. Земельный участок, кадастровый (условный) номер 09:04:0124003:242, место нахождения: Россия, Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, с/т Мрия, уч-к 89, площадью 518 кв. м. Начальная цена составляет 353 000,00 руб. Торги проводятся: «24» марта 2023 года в 10:00 МСК, с шагом — 10% от начальной цены. Размер задатка — 20% от начальной цены. Счет для зачисления задатка и оплаты имущества. Получатель — Чомаева Латыфа Викторовна. Счет получателя: 40817810160302270910; Банк получателя: Ставропольское отделение № 5230 ПАО «Сбербанк»; ИНН Банка: 7707038393; БИК Банка: 040702615; Корр. счет: 30101810907020000615; КПП Банка: 081645002.

К участию в торгах допускаются лица (Заявители, Претенденты), представившие полный пакет документов, определенный в Положении и Приказе от 23.07.2015 № 495 Министерства экономического развития РФ, чьи заявки были приняты и включены в протокол об определении участников торгов. Заявка на участие в торгах составляется в произвольной форме на русском языке и должна содержать следующие сведения: а) наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юридического лица); б) фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физического лица); в) номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя; г) сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредитором, арбитражным управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий. Заявитель обязан в составе конкурсной документации передать Организатору торгов решение участников/акционеров (коллективного органа) об одобрении договора о задатке и договора купли-продажи, а также иные необходимые разрешения/согласования в соответствии с законодательством РФ.

Заявки принимаются с 00:00 «13» февраля 2023 г. по 00:00 «23» марта 2023 г. В течение пяти дней с даты утверждения протокола финансовый управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи имущества с приложением проекта данного договора в соответствии с представленным победителем торгов предложением о цене имущества. Договор купли-продажи имущества должен быть заключен в течение пяти дней с даты получения победителем торгов предложения о заключении данного договора. Порядок ознакомления с предметом торгов, с документами и остальные условия размещены на ЭП на странице данной торговой процедуры. *

День республики
Учредители: Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР
Главный редактор, директор: Е. В. Кратов
Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии. Издаётся с 4 июня 1918 года. В 1968 году награждена орденом «Знак Почета». Выходит три раза в неделю

denresp.ru
Адрес редакции и издателя 369000, Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж dr-og@mail.ru Тел. (8782)26-36-01
Редакция Татьяна Ольховская. Тел. (8782)26-36-34
Доставка Управление федеральной почтовой связи КЧР Тел. (8782)25-01-73
Подписной индекс П6809

© «День республики», 2023. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержится данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не публиковать и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Цена успеха», «Объект внимания» и со знаками © и * публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована Южным окружным региональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 г.

Дизайн-проект Александр Костриков
Отпечатано ООО «Издательство «Южный регион»», 357600, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Никольская, 5А, ИНН 2626030157. Печать офсетная. Заказ Тираж 3500 экз. Цена в рознице — свободная
Время публикации в печать 17:00 (по графику), 17:00 (факт)